

**REPUBLIKA HRVATSKA  
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA  
GRAD PRELOG**

Upravni odjel za gospodarstvo i financije  
Odsjek za financije i proračun

Prelog, studeni 2016.

**OBRAZLOŽENJE UZ PRORAČUN  
GRADA PRELOGA ZA 2017. GODINU**

Sukladno odredbama Zakona o proračunu (NN 87/08, 136/12 i 15/15) predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezno je do kraja tekuće godine donijeti proračun za iduću, kao i projekciju proračuna za sljedeće dvije proračunske godine. Metodologija izrade proračuna propisana je Zakonom o proračunu i podzakonskim aktima – Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama (NN 26/10 i 120/13) i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN 124/14 i 115/15).

Temeljem navedenog proračun za 2017. godinu donosi se na razini podskupine računa (treća razina računskog plana), dok se projekcija za 2018. i 2019. godinu donosi na razini skupine (druga razina računskog plana).

Ova zakonom propisana, manje detaljna razina prikazivanja planskih podataka opravdava se većom fleksibilnosti u izvršavanju proračuna. Naglasak se stavlja na planiranje po programima .

Obrazloženje uz proračun izrađeno je na temelju preporuka Ministarstva financija koje upućuje na što opširnije tekstualno obrazloženje koje prati proračun, sa naglaskom na programe i njihovu zakonsku podlogu, istaknute ciljeve i željene rezultate svakog pojedinačnog programa.

## **I OPĆI DIO**

**Opći dio proračuna** čini Račun prihoda i rashoda i Račun financiranja.

**U računu prihoda i rashoda** planski podaci proračuna navedeni su po ekonomskoj klasifikaciji (računima računskog plana proračuna), a čine ih prihodi poslovanja /skupina konta 6/ i prihodi od prodaje nefinancijske imovine /skupina konta 7/ te rashodi poslovanja /skupina konta 3/ i rashodi za nabavu nefinancijske imovine /skupina konta 4/.

Ministarstvo financija ove godine nije dostavilo Smjernice ekonomske i fiskalne politike za naredno trogodišnje razdoblje koje bi bile podloga za planiranje prihoda u narednom trogodišnjem razdoblju (obično su one sastavni dio Uputa za planiranje proračuna). Obzirom na poreznu reformu koja predstoji i sve druge izmjene propisa koje još uvijek nisu u potpunosti poznate, a utjecat će na prihode Grada kao jedinice lokalne samouprave, vrlo je teško i neizvjesno planirati buduće prihode.

Informacije o mogućim prihodima skupine 63 (s razine Države i EU) planirane su na temelju procjena jer informacije o mogućim prihodima iz ovih izvora obično su izvjesne tek u jednogodišnje periodu pa je teško predvidjeti realizaciju istih.

Prihodi skupina klase 6 (64,65,66,68) planirani su za sve tri godine bez većih odstupanja iako postoje naznake da bi moglo doći do ukidanja prihoda od komunalne naknade (sadržana u skupini prihoda 65). Navedeni prihod trebao bi biti zamijenjen (od 2018. godine) prihodom od poreza na nekretnine (koji će vjerojatno biti sadržan u skupini prihoda 61).

Upitan je prihod od poreza na tvrtku od 2018. godine.

U nastavku se daje obrazloženje s naglaskom na veličine naredne proračunske godine

**Ukupni prihodi i primici 2017.** godine planiraju se u visini od 32.700.000,00 kuna što je za 40% više od razine aktualnog plana tekuće proračunske godine, dok je iznos istih u projekciji za naredne dvije godine nešto veći.

U planu proračuna za 2017. godinu kao i u projekcijama obuhvaćeni su namjenski i vlastiti prihodi proračunskih korisnika (Dom kulture grada Preloga, Knjižnica i čitaonica grada Preloga, Muzej Croata Insulanus grada Preloga i DV Fijolica Prelog), što povećava plan prihoda proračuna Grada za 2.112.434,00 kune. Za isti su iznos veći i rashodi proračuna. Samim time postiglo se da se u okviru proračuna Grada sada nalaze cjeloviti planovi proračunskih korisnika. Odlukom o izvršavanju proračuna određeno je da se vlastiti i namjenski prihodi proračunskih korisnika ne uplaćuju u proračun Grada, već se troše prema planu i potrebama proračunskih korisnika, ali se tromjesečno rade izvještaji o ostvarenju tih prihoda i realizaciji rashoda te se isti (bez novčanog tijeka) evidentiraju kroz proračun Grada Preloga.

**Planirani rashodi i izdaci proračuna za 2017.** godinu iznose 32.700.000,00 kuna. Sadrže rashode poslovanja i rashode za nabavu nefinancijske imovine Grada Preloga te rashode i izdatke proračunskih korisnika u cijelosti (DV Fijolica Prelog; Dom kulture grada Preloga; Knjižnica i čitaonica grada Preloga; Muzej Croata Insulanus Grada Preloga) i izvanproračunskih korisnika.

**Iz Računa financiranja** vidljivo je da su planirani izdaci za otplatu kredita u iznosu od 750.000,00 u 2017.godini.

Otplata kredita u 2017. godini odnosi se na nastavak otplate (i završetak) dugoročnog kredita Privredne banke d.d. Zagreb koji je realiziran 2014. godine.

Planirano je dugoročno zaduživanje u 2018. godini u iznosu od 10.000.000,00 kuna u svrhu sufinanciranja izgradnje sanitarne kanalizacije aglomeracija D. Dubrava (naselja: Cirkovljan, Draškovec, Hemuševac, Oporovec, Čukovec) i aglomeracije Podbrest (naselja: Prelog, Otok).

Rashodi se u općem dijelu proračuna navode **zbirno** (za sve proračunske korisnike i sve upravne odjele), a detaljno su razrađeni u posebnom dijelu proračuna.

## **PRIHODI I PRIMICI** u 2017. godini

U okviru prihoda poslovanja (skupina 61) planira se **prihodi od poreza** u iznosu od 7.515.000,00 kuna.

Porezni prihodi planirani su u razini i na temelju izvršenja tekuće proračunske godine.

Najavljena **porezna reforma** koja bi trebala stupiti na snagu 01. siječnja 2017. godine imat će negativan utjecaj na prihode od poreza na dohodak u proračunima lokalne i regionalne samouprave. Temelje najava od strane Ministarstva financija i Udruge gradova rečeno je da je u izradi paket kompenzacijskih mjera za gradove, općine i županije kojima će se nadoknaditi propušteni prihodi s ovog osnova.

S obzirom na rokove za pripremu proračuna i činjenicu da će porezna reforma utjecati na prihode, lokalnim jedinicama se savjetuje da proračun planiraju u okvirima tekuće proračunske godine.

Ova skupina prihoda sadrži i prihode od gradskih poreza (porez na potrošnju, porez na tvrtku, porez na korištenje javnih površina) te prihod od poreza na promet nekretnina koje Grad u omjeru 60 : 40 dijeli s državom.

Prihodi skupine 63 - **pomoći od subjekata iz općeg proračuna** planirani su u iznosu od 10.924.240,00 kuna a odnose se na tekuće pomoći iz županijskog proračuna (transferirana sredstva iz Državnog proračuna), kapitalne pomoći od Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja, Ministarstva kulture, Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Ministarstvo

gospodarstva, poduzetništva i obrta, Ministarstva poljoprivrede - Agencije za plaćanje u poljoprivredi i kapitalne pomoći iz Županijskog proračuna.

Planirani prihodi namijenjeni su za realizaciju slijedećih investicija:

- **Ministarstvo kulture** / plan prihoda 100.000,00 kuna  
Namjena – programska djelatnost
- **Ministarstvo zaštite okoliša i energetike** / plan prihoda 1.000.000,00 kuna  
Namjena – sufinanciranje nabave komunalne opreme ( stroj za sijanje komposta, žute i plave kante, rabljeni kamion i centar za ponovnu uporabu), sufinanciranje energetskih pregleda zgrada i sufinanciranje energetske učinkovitosti javne rasvjete na području Grada
- **Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja** / plan prihoda 400.000,00 kuna  
Namjena – sufinanciranje izgradnje prometnice i kanalizacije dijela naselja Jug Prelog (obuhvat detaljnog plana)
- **Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta** / plan prihoda 3.000.000,00 kuna  
Namjena – izgradnja komunalne infrastrukture Gospodarske zone Sjever Prelog, Poduzetnički centar (razvoj poslovne infrastrukture)
- **Ministarstvo poljoprivrede - Agencija za plaćanje u poljoprivredi** / plan prihoda 3.000.000,00 kuna  
Namjena: rekonstrukcija i dogradnja dječjeg vrtića „Fijolica“ Prelog
- **Županijski proračun** / plan prihoda 2.400.000,00 kuna  
Namjena – sufinanciranje izgradnje sportske dvorane u Draškovcu

Najneizvjesnije je planiranje projekcije prihoda skupine 63 – pomoći s razine EU i Državnog proračuna, budući da za isto ne postoje dugoročne naznake. Informacije o mogućim prihodima iz ovih izvora obično su izvjesne tek u jednogodišnjem periodu.

**Prihodi od imovine** – skupina 64 planirani su u iznosu od 2.667.300,00 kuna. Prihodi od imovine obuhvaćaju prihode od kamata, prihode od dobiti trgovačkih društava, naknade za koncesije, naknade za korištenje mineralnih sirovina i prostora elektrana, naknada za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru.

**Prihodi skupine 65 od upravnih i administrativnih pristojbi i pristojbi po posebnim propisima i naknada** planirani su u iznosu od 5.315.610,00 kuna. Planirana vrijednost je na nivou tekuće proračunske godine.

Prihod skupine 66- **prihodi od pruženih usluga i donacija** planirani su u iznosu od 128.850,00 kuna a odnose se na tekuće donacije subjekata izvan općeg proračuna odnosno na prihode od poslovnih banaka i osiguravajućih društava koje se povremeno svojim donacijama uključuju u sufinanciranje određenih kulturnih događaja na području grada, i prihodi od pruženih usluga i donacija proračunskih korisnika.

Skupina 68 obuhvaća prihode koji proizlaze iz aktivnosti komunalnog redara (kazne) , prihode od naplaćenih troškova prisilne naplate i ostalih prihoda proračunskih korisnika.

Kapitalni prihodi evidentiraju se u okviru skupine 7 a odnose se na **prihode od prodaje zemljišta** (gradilišta) na području grada i prihode od prodaje stanova. Najvećim dijelom odnosi se na prodaju zemljišta u Prelogu i to na području novi Jug i Gospodarska zona „Sjever“ Prelog.

## II POSEBNI DIO

U **posebnom dijelu proračuna** planski podaci rashoda i izdataka raspoređeni su na način da se poštuju sve zakonom propisane klasifikacije:

- Organizacijska (podaci su razvrstani po razdjelima i glavama)
- Ekonomska (prilikom planiranja koriste se računi računskog plana)
- Funkcijska (svakom je programu dodijeljena šifra)
- Programska (unutar razdjela i glava proračuna osnovne planske cjeline su programi, koji se izvršavaju kroz različite aktivnosti)
- Izvori financiranja (prihodi i primici grupirani su u skupine iz kojih se podmiruju rashodi i izdaci određene vrste i namjene; navedeno se provodi zbog praćenja namjenskog trošenja proračunskog novca)

### RAZDJEL 001 – PREDSTAVNIČKA I IZVRŠNA TIJELA GRADA I MJESNE SAMOUPRAVE

Programi navedeni u ovom razdjelu provode se kroz ili u ime Gradskog vijeća kao predstavničkog tijela i Grada kao jedinice lokalne samouprave. Programi obuhvaćaju rashode s ciljem funkcioniranja, predstavljanja i suradnje Grada na svim nivoima, kao i rashode po programima koje provode mjesni odbori na svom području. Rashodi ovog razdjela realiziraju se u okviru djelokruga i iz nadležnosti upravnih odjela ili proizlaze iz aktivnosti predstavničkog tijela i gradonačelnika.

**00101 Gradsko vijeće** – sredstva planirana u ovoj glavi razdjela 001 odnose se na usluge promidžbe i informiranja Grada, na rashode za isplatu naknada vijećnicima i ostalim članovima predstavničkih i izvršnih tijela Grada kao i članovima povjerenstva. Troškovi protokola i suradnje odnose se za troškove svih protokolarnih obveza Grada te uspostavljanje suradnje na gospodarskoj, političkoj i društvenoj razini. Planiran je program Izbori za lokalnu samoupravu koji će se održati u 2017. godini. Planirana vrijednost iznosi 761.000,00 kuna što je za 60% više od aktualnog plana tekuće proračunske godine i to u najvećim dijelom radi rashoda za izbore za lokalnu samoupravu i djelomično radi povećanja stavke usluge promidžbe i informiranja.

**00102 Ured Gradonačelnika** – čine rashodi za isplatu naknade za rad zamjenika gradonačelnik, te rashod reprezentacije i zadržana je vrijednost tekućeg proračuna.

**00103 Gradska uprava** – vezano za potrebe funkcioniranja Gradske uprave kroz ovaj se program planiraju sredstva za isplatu bruto plaća i naknada zaposlenicima, kao i svi materijalni rashodi potrebni za funkcioniranje uprave. Rashodi za zaposlene čine bruto plaće zaposlenika (djelatnika i dužnosnika) i bruto plaće zaposlenih na javnim radovima. Planirana vrijednost za 2017. godinu veća je u odnosu na tekuću proračunsku godinu jer se radni odnos službenika koji su zaposleni na određeno vrijeme u 2016. godini produžuje i na 2017. godinu (zamjena za dugotrajna bolovanja i povećanje obujma posla na projektima EU) a planira se i novo zapošljavanje u idućoj godini djelatnika koji bi radio na poslovima odnosa s javnošću. U okviru materijalnih rashoda planirani su svi drugi rashodi potrebni za funkcioniranje uprave Grada – naknade za službena putovanja, prijevoz i stručno usavršavanje zaposlenika, troškovi uredskog materijala, energije, telefona, poštarine, usluge čišćenja, komunalne usluge, tekuća i investicijska održavanja, usluge promidžbe i informiranja, naknade troškova osobama izvan radnog odnosa (volonteri)... Plan nabave dugotrajne imovine odnosi se na nabavu potrebne uredske opreme i namještaja, ulaganja u računalne programe i nabavu osobnog automobila.

## RAZDJEL 002 – UPRAVNI ODJEL ZA GOSPODARSTVO I FINACIJE

Upravni odjel za gospodarstvo i financije, sukladno odredbama

- Zakona o komunalnom gospodarstvu (NNRH br. 36/95, 70/97, 128/99, 57/00, 129/00, 59/01, 26/03, 82/04, 110/04, 178/04, 38/09, 79/09, 153/09, 49/11, 84/11, 90/11, 144/12, 94/13, 153/13, 147/14. i 36/15.)
- Zakona o prostornom uređenju (NN br. 153/13)
- Zakona o gradnji (NN br. 153/13)
- Zakona o vodama (NN RH 153/09, 63/11, 130/11, 56/13. i 14/14.)
- Zakona o sigurnosti prometa na cestama (NN 67/08, 48/10, 74/11, 80/13, 158/13 i 92/14. i 64/15.)
- Zakona o cestama (NN 84/11, 22/13, 54/13, 148/13. i 92/14.)
- Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama (NN 86/12. i 143/13.)
- Uredbe o naknadi za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru (NN 98/12)
- Zakona o općem upravnom postupku (NN 47/09)
- Zakona o građevinskoj inspekciji ("Narodne novine" br. [153/13](#))
- Zakona o održivom gospodarenju otpadom ("Narodne novine" br. [94/13](#))
- Zakona o energetske učinkovitosti (NN 127/14)
- Prekršajnom zakonu (NN 107/07, 39/13, 157/13. i 110/15.)
- 

te ostalim zakonskim aktima i odlukama Gradskog vijeća, dužan je provoditi poslove vezano za prostorno uređenje, zaštitu okoliša, investicije u visokogradnji i niskogradnji, obavljati poslove iz domene gradnje i održavanja komunalne infrastrukture u skladu s Programom gradnje i Programom održavanja objekata i uređaja komunalne infrastrukture.

Temeljem navedene zakonske podloge Upravni odjel provodi slijedeće programe:

### PROGRAM 1007 – ODRŽAVANJE KOMUNALNE INFRASTRUKTURE

Aktivnosti iz ovog programa definirane su temeljem Zakona o komunalnom gospodarstvu, Zakonu o javnoj nabavi, Zakonu o cestama, Zakonu o sigurnosti prometa na cestama i drugim Zakonima i pravilnicima.

Održavanje komunalne infrastrukture provodi se sukladno programu održavanja koji obuhvaća komunalne djelatnosti: odvodnju atmosferskih voda, održavanje čistoće u dijelu koji se odnosi na čišćenje javnih površina, održavanje javnih površina, održavanje nerazvrstanih cesta te javnu rasvjetu. Radovi su povjereni GKP PRE-KOM d.o.o. U okviru programa održavanja izvršit će se i sanacija prometnica i opasnih prometnih mjesta na području Grada. Količine se definiraju programski preko GIS sustava i terenskom izmjerom, dok su jedinične cijene definirane cjenikom GKP PRE-KOM d.o.o. Ostali veći radovi realiziraju se provedbom postupka javne nabave na osnovu procijenjenih troškovnika.

Također, kao i svake godine, po terenskom uvidu sa predsjednicima MO, izvršit će se sanacija poljskih puteva.

Cilj navedenog programa je dovesti komunalnu infrastrukturu Grada Preloga u najviši stupanj funkcionalnosti te osigurati što veću sigurnost građana.

Programom održavanja komunalne infrastrukture za 2017. godinu utvrđen je opis i opseg radova održavanja komunalne infrastrukture na području Grada Preloga s procjenom pojedinih troškova, po prethodno navedenim komunalnim djelatnostima u iznosima:

DJELATNOST		PLAN 2017.
1.	Odvodnja atmosferskih voda	47.000,00
2.	Održavanje čistoće u dijelu koji se odnosi na čišćenje javnih površina	1.210.000,00
3.	Održavanje javnih površina	209.000,00
4.	Održavanje nerazvrstanih cesta	246.000,00
5.	Javna rasvjeta	452.000,00
<b>UKUPNO:</b>		<b>2.164.000,00</b>

U okviru Programa održavanja komunalne infrastrukture ukupna vrijednost predviđenih sredstava povećana je u odnosu na prošlogodišnji proračun. Unutar samih grupa radova došlo je do povećanja ili smanjenja za određene radove ili je izvršeno usklađenje sa stvarnim potrebama (iz razloga povećanja uređenih javnih površina, izgrađenih staza i cesta, povećanja broja manifestacija za čiju su realizaciju potrebne određene aktivnosti koje spadaju u domenu Programa održavanja komunalne infrastrukture).

### **Odvodnja atmosferskih voda**

Planirani iznos ove grupe radova u 2017.g. iznosi 47.000,00 kn.

Pod odvodnjom atmosferskih voda podrazumijeva se odvodnja atmosferskih (oborinskih) voda s nepropusnih površina mješovitom i razdjelnom oborinskom kanalizacijom te sa javnih zelenih površina upojnim bunarima i/ili otvorenim kanalima.

Radovi podrazumijevaju redovno održavanje kroz koje se vrši čišćenje slivnika, kanalskih rešetki, otvorenih rigola ; zatvorenih i otvorenih kanala ; kanalizacijske mreže i šahtova ; probijanje i ispiranje propusta ; popravak, podizanje ili zamjenu kanalizacijskih rešetki i poklopaca te zamjenu ručki poklopaca ; čišćenje prepumpnih stanica sa održavanjem i redovnim servisiranjem potopnih pumpi u Gospodarskoj zoni Prelog – Sjever, izvedbu upojnih bunara.

### **Održavanje čistoće u dijelu koji se odnosi na čišćenje javnih površina**

Planirani iznos ove grupe radova u 2017.g. iznosi 1.210.000,00 kn.

Čišćenje javnih površina odnosi se na ručno i/ili strojno čišćenje (metenje) cesta, gradskih ulica, trgova, javnih prolaza, parkirališta, pločnika, stajališta javnog gradskog prijevoza, asfaltiranih javnih sportskih terena i sličnih površina, čišćenje grafita, ulja, maziva i drugih onečišćenja s javnih površina, košnju i obnovu travnjaka po svim mjestima, održavanje i pražnjenje koševa za otpatke, održavanje parkova, drvoreda, živica, cvjetnjaka, travnjaka, skupina stabala ili pojedinačnih stabla, održavanje zelenih površina uz ceste i ulice, javnih sportskih terena, otklon uginulih životinja s javnih površina, izradu hortikulturnog projekta za sva mjesta, zaštitu od ambrozije (nastoji se sustavno uništavati alergen – korov ambrozije, košnjom ili tretiranjem određenim sredstvom, angažiranjem gradske tvrtke i udruga. Planirana sredstva temelje se na lociranim površinama, a obveza proizlazi iz naredbe ministra poljoprivrede, koju su dužne provoditi sve jedinice lokalne samouprave na svom području).

### **Održavanje javnih površina**

Planirani iznos ove grupe radova u 2017.g. iznosi 209.000,00 kn.

Prema Zakonu o komunalnom gospodarstvu vrši se održavanje čistoće u dijelu koji se odnosi na čišćenje i održavanje zelenih i javnih površina, a radovi su utvrđeni Programom održavanja komunalne infrastrukture za svaku proračunsku godinu.

Održavanje javnih površina odnosi se na ručno i/ili strojno čišćenje nogostupa, fizičko i kemijsko uklanjanje nepoželjne vegetacije uz i na javno prometnim površinama, saniranje divljih odlagališta i zbrinjavanje građevinskog otpada, održavanje (popravak) i nabavu urbane opreme (klupe po parkovima, koševi za smeće, vaze i drugi betonski elementi smješteni na javnim površinama, inoks stupići, pilomati, jarboli za zastave, zaštitne gumene obloge za dječja igrališta, cvjetna korita i vaze) popravak i nabavu dječjih igrala, popravak i nabavu tabli s nazivima ulica, smeđe turističke signalizacije, postavu zastava u dane blagdana i svečanih

prigoda, montažu i demontažu bina za potrebe Grada, navodnjavanje javnih zelenih površina na području Grada, servis i održavanje fontane na Trgu Slobode u Prelogu i Trgu Sv. Lovre u Cirkovljanu, održavanje sustava za navodnjavanje, održavanje pilova, spomen obilježja i spomenika.

### **Održavanje nerazvrstanih cesta – Nerazvrstane ceste prema Zakonu o cestama**

Planirani iznos ove grupe radova u 2017.g. iznosi 246.000,00 kn.

Obuhvaća održavanje, rekonstrukciju, sanaciju nerazvrstanih cesta, pješačko biciklističkih staza i poljskih putova, te čišćenje snijega i leda u okviru zimske službe na prometnicama i pojasu uz prometnice u Gradu Prelogu sukladno Zakonu o cestama i Zakonu o sigurnosti prometa na cestama. Cilj provedbi mjera je poboljšati kvalitetu i opremljenost prometnica, te na taj način povećati sigurnost i protočnost prometa.

Redovno i parcijalno održavanje nerazvrstanih cesta podrazumijeva vršenje građevinski i drugih radova radi očuvanja bitnih zahtjeva za prometnicu tijekom njenog trajanja (sanaciju oštećenih asfaltnih površina, udarnih rupa, ulegnuća, mrežastih oštećenja na kolnicima i pješačkim površinama, na trgovima te uklanjanje arhitektonskih barijera na javnim površinama – prilagodba nogostupa osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti).

### Zimska služba

Zimsko održavanje državnih, županijski i lokalnih cesta te održavanje nerazvrstanih cesta na području Grada Preloga provode:

1. Državne ceste – PZC Varaždin
2. Županijske ceste – tvrtka Pavlic-asfalt-beton iz Goričana
3. nerazvrstane ceste – Gradsko komunalno poduzeće PRE-KOM d.o.o.
4. nogostupi i pješačko biciklističke staze kao i sva javna parkirališta na području Grada provodi Gradsko komunalno poduzeće PRE-KOM d.o.o.

Ukupna dužina prometnica pod ingerencijom Grada Preloga iznosi 42,19 km. Nadzor i kontrolu zimske službe vrši Upravni odjel za gospodarstvo i financije Grada Preloga.

Zimsko održavanje nerazvrstanih gradskih prometnica provodi se temeljem Plana i rasporeda rada Zimske službe na području Grada Preloga za tekuću sezonu, a obuhvaća period od 15.11.2015. g. do 15.04.2016.g.

Obuhvaća troškove čišćenja snijega, posipavanje snijega i leda, dežurstva, nabavku posipala, angažiranjem specijaliziranih tvrtki, sukladno obvezama iz Zakona o cestama i Odluke o komunalnom redu. Procjena troškova temelji se na dužini dionica ceste, sata rada angažiranih strojeva i ljudi te cijene posipala.

### Sanacija poljskih putova

Podrazumijeva sanaciju poljoprivrednih i ostalih šljunčanih poljskih putova granulometrijskim šljunkom uz planiranje i ravnanje, a radovi se izvršavaju prema potrebi i shodno stanju oštećenja pojedinog puta. Cilj aktivnosti je građanima prigradskih naselja omogućiti lakši pristup do poljoprivrednih parcela i nasada.

### Sanacija parkirališta

Podrazumijeva radove na sanaciji prostora parkirališta u vlasništvu Grada Preloga sa ciljem poboljšanja postojećeg stanja i opremljenosti parkirališta (popravlak asfalta, iscrtavanje horizontalne signalizacije, popravlak postojeće i/ili nabavu nove vertikalne signalizacije, čišćenje odvodnih rešetki i rigola).

### Prometna signalizacija

Prema zakonu o komunalnom gospodarstvu na nerazvrstanim cestama vrši se zamjena dotrajale i oštećene vertikalne prometne signalizacije, održavanje svjetleće prometne signalizacije te obnova horizontalne prometne signalizacije. Vršiti se periodički pregled ispravnosti prometnih situacija na području grada.

Radovi na održavanju (zamjeni postojeće dotrajale ili uništene prometne signalizacije, te obnovi horizontalne signalizacije) izvode se prema ukazanoj potrebi, dok se radovi na

postavi nedostajuće ili nove signalizacije izvode temeljem izrađenih i usvojenih projekata prometnih rješenja ili zaključaka.

### **Javna rasvjeta**

Planirani iznos ove grupe radova u 2017.g. iznosi 452.000,00 kn.

Radovi na sustavu javne rasvjete izvode se da bi sustav bio u potpunoj funkcionalnosti. Ovdje spada redovno i investicijsko održavanje. U redovito održavanje javne rasvjete spadaju periodički pregledi ispravnosti sustava na području grada, zamjena dotrajalih i nefunkcionalnih rasvjetnih tijela, zamjena ili obnova dotrajalih stupova javne rasvjete, zamjena kablova i druge pripadajuće opreme, proširenje javne rasvjete i intervencijski zahvati.

Redovno održavanje se obavlja kroz cijelu godinu prema potrebi, a podrazumijeva popravak armatura i zamjenu neispravnih rasvjetnih tijela.

Hitne intervencije vrše se poslije raznih devastacija na rasvjetnim tijelima (nakon prometnih nezgoda, poslije nevremena zbog dotrajalosti stupova ili kvarova na kablovima). Za devastacije koje su nastale uslijed prometne nezgode, neovisno da li se radi o poznatom ili nepoznatom počinitelju traže se odštete od osiguravajućih društava.

Potrošnja javne rasvjete podrazumijeva podmirivanje troškova za utrošak električne energije za javnu rasvjetu, a temeljem Ugovora o opskrbi električnom energijom povlaštenog kupca.

### Iluminacija Grada

Obuhvaća postavljanje postojećih svjetlosnih efekata i elemenata rasvjete, te nabavu novih elemenata koji se postavljaju u dane Adventa. Cilj ove aktivnosti je što svečanije i s puno svjetla građanima pružiti ugođaj obilježavanja dana Adventa i ulaska u Novu godinu.

### **Radovi po nalogu komunalnog redara**

Obuhvaćaju aktivnosti i obveze iz Zakona o komunalnom gospodarstvu, izvršavanje ovlasti sukladno Zakonu o građevinskoj inspekciji ("Narodne novine" br. [153/13](#)), provedbu mjera iz Zakona o održivom gospodarstvu otpadom ("Narodne novine" br. [94/13](#)) i provođenje mjera i postupaka sukladno Odluci o komunalnom redu Grada Preloga.

## **PROGRAM 1008 – GRADNJA OBJEKATA KOMUNALNE I DRUGE INFRASTRUKTURE**

Program gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture za 2017. godinu sačinjen je na temelju planova i prijedloga Mjesnih odbora, kao nastavak ranije započetih investicija (*gradnja ulica – Jug Prelog – Obuhvat detaljnog plana, gradski park Jug Prelog, prometnice – novi Jug Prelog – nastavak*), te je djelomično usklađen sa planovima javnih poduzeća (Županijska uprava za ceste, Međimurske vode d.o.o.). U programu su prikazane procijenjene vrijednosti pojedinih investicija, a stvarne vrijednosti dobit će se provedbom postupka javne nabave.

### **Javne površine**

U okviru ovog programa planirani su radovi na izgradnji pješačke staze D. Domjanića – Jug II u Prelogu, pješačka staze kroz naselje Otok, izgradnja parkirališta – groblje Cirkovljan, izgradnja parkirališta uz groblje Draškovec, sanacija ribolovno-rekreacijskog jezera "Trniče" u Draškovcu, sanacija jezera na starom smetištu i uređenje okoliša u Čukovcu, nabava nove i obnova postojeće urbane opreme. Za ovu grupu radova u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 440.000,00 kn.

### **Nerazvrstane ceste**

U okviru ovog programa planirani su radovi na izgradnji nerazvrstanih cesta po zonama, rekonstrukciji i sanaciji pojedinih ulica, te izradi projektne dokumentacije. Nastavlja se sa radovima po fazama u skladu sa osiguranim sredstvima u proračunu i to u zonama: obuhvat DPU Jug u Prelogu i području novi Jug Prelog (obuhvat područja ID DPU Jug), izgradnja prometnica i kanalizacije Gospodarske zone Prelog – Sjever, radovi na



rekonstrukciji i uređenju ulice Kralja Petra Krešimira IV, uređenje Trga kralja Tomislava Prelog te izgradnja spojne ceste Trga Slobode i Trga kralja Tomislava u Prelogu.

Također, započeli su i radovi na rekonstrukciji županijske ceste ŽC2033 i gradnji oborinske kanalizacije u naselju Čehovec, čiji završetak se očekuje u proljeće 2017.

Izrađena je projektno tehnička dokumentacija te je u završnoj fazi ishođenje akta za gradnju prometnica Industrijske zone Istok, ulica UK8, UK5, spoj UK4 i ulice Vladimira Nazora, te rekonstrukcija i poboljšanje spoja UK5 i šljunčare „Eurobeton“ (prema novom DPU).

Za ovu grupu radova u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 4.220.000,00 kn.

### **Groblja**

U okviru ovog programa planirani su radovi na izvedbi ograde groblja u Prelogu. Također, u tijeku je izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju i dogradnju grobne kuće Prelog s uređenjem oproštajnog trga kao i projektne dokumentacije za rekonstrukciju (dogradnju) grobne kuće u Draškovcu sa izgradnjom parkirališta. Za ovu grupu radova u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 830.000,00 kn.

### **Javna rasvjeta**

U okviru ovog programa planiraju se radovi na izvedbi javne rasvjete na području Novi Jug Prelog, izvedba javne rasvjete na dionici KTC –DG Sport, izvedba javne rasvjete na dionici Dravska ulica – Ulica Josipa Bedekovića, produžetak javne rasvjete u Otoku (dionica od crkve do sportskog parka) i novog rotora, produžetak javne rasvjete na dionici od autobusnog stajališta do pila u Oporovcu, izvršit će se dopuna javne rasvjete po pojedinim lokacijama.

Također, u okviru projekta primjene mjera energetske učinkovitosti i ekologije na sustavima javne rasvjete Grada Preloga, a u svrhu značajne uštede električne energije, započeta je modernizacija i rekonstrukcija sustava javne rasvjete svih naselja Grada Preloga. Planiranom modernizacijom predviđena je ugradnja nove LED tehnologije javne rasvjete, a sukladno s postojećim standardima prema tipu prometnica.

Sa tim ciljem, sukladno Zakonu o energetske učinkovitosti Grad Prelog izvršio je energetske pregled javne rasvjete.

Energetski pregled sastoji se od terenskog pregleda kojim je utvrđeno postojeće stanje na terenu koje je potrebno za daljnju energetske analizu. Uz snimak postojećeg stanja i dostupnu postojeću dokumentaciju o javnoj rasvjeti na administrativnom području grada napravljena je analiza stanja javne rasvjete po ulicama, mjernim mjestima, svjetlosnim izvorima, itd.

Također izrađen je projekt modernizacije i rekonstrukcije sustave javne rasvjete svih naselja Grada Preloga.

U 2017. godini Grad Prelog će na temelju izrađenog Projekta i Energetskog pregleda kandidirati investiciju modernizacije i rekonstrukcije sustave javne rasvjete svih naselja Grada Preloga na natječaj Fonda za zaštitu okoliša za korištenje sredstava fonda radi financiranja programa i projekata u području energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije i krenuti sa realizacijom investicije.

Projekt će se realizirati po fazama sukladno osiguranim sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Za ovu grupu radova u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 695.000,00 kn.

### **Deratizacija i dezinfekcija**

Cilj je zaštita zdravlja pučanstva od zaraznih bolesti, temeljeno na obvezama iz istoimenog Zakona. Provođenje sanitarnih mjera vrši se putem ovlaštene ustanove na području Grada i Mjesnih odbora, a financijska procjena troškova vrši se na temelju broja domaćinstava i javnih ustanova o kojima skrbi Grad Prelog.

Za uslugu provedbe deratizacije i dezinfekcije u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 80.000,00 kn.

## **PROGRAM 1015 – ODRŽAVANJE POSLOVNIH ZGRADA**

U okviru ovog programa planirana su sredstva za rekonstrukciju i dogradnju Dječjeg vrtića „Fijolica“ Prelog, za soboslikarske radove prostorija DVD u okviru Doma kulture u Čukovcu, uređenje prostorija „starog mlina“ u Čehovcu. Radovi se izvode u svrhu poboljšanja stanja prostora, poboljšanja energetske učinkovitosti i smanjenja potrošnje energenata objekata.

Za ovu grupu radova u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 3.070.000,00 kn.

## **PROGRAM 1018 – IZGRADNJA I ODRŽAVANJE SPORTSKIH OBJEKATA**

Uređenje sportskih parkova vršit će se sukladno prioritetima i ukazanim potrebama. Planirana su sredstva za sportski park „Mladost“ Prelog, uređenje sportskih parkova i objekata u Čehovcu, Draškovcu i Oporovcu. Također, planira se i nova investicija – Sportska dvorana OŠ Draškovec, nastavak uređenja teniskih terena u teniskom centru u Prelogu, vanjsko uređenje ribičkog doma Oporovec te izgradnja bočališta u sportskom parku u Otoku.

Za ovu grupu radova u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 5.185.000,00 kn.

## **PROGRAM 1019 – IZRADA PROSTORNO PLANSKE DOKUMENTACIJE**

Sadržaj programa je izrada dokumenata prostornog uređenja (prostornih i detaljnih planova) čijim se donošenjem određuje svrhovita organizacija, korištenje i namjena prostora, te smjernice za uređenje i zaštitu prostora Grada Preloga. Obveza izrade i donošenja prostornih planova lokalne razine u okviru sustava prostornog uređenja RH, propisana je Zakonom o prostornom uređenju (NN br. 153/13) i Zakonu o gradnji (NN br. 153/13).

Sredstva za izradu dokumenata prostornog uređenja osiguravaju se iz proračuna Grada Preloga putem naknade koja se naplaćuje u postupcima ozakonjenja nezakonito izgrađenih zgrada na području Grada Preloga. Izmjene i dopune prostornog plana predviđene su ovim proračunom radi usklađenja istih sa recentnim gospodarskim kretanjima i iskazanim potrebama različitih korisnika prostora.

Iz navedenih razloga Grad Prelog kreće sa izradom Izmjena i dopuna uređenja prostornog plana Grada Preloga.

Također, sa ciljem unapređenja stanja u prostoru te ostvarenja uvjeta za skladan i cjelovit dugoročni razvoj naselja, izrađena je projektna dokumentacija za novi gradski trg – centar, za koji je preostala obveza plaćanja ostatka iznosa prema ugovoru.

Za ovu grupu usluga u 2017.g. predviđena su sredstva u iznosu od 110.000,00 kn.

### **Građevine za javnu vodoopskrbu**

Grad Prelog je otkupio zemljište te je formirao građevinske čestice za stambenu izgradnju na području obuhvata DPU Prelog – Jug (broj čestica na DPU 54, 55 i 56) ; zahvat na kat. čest. br. 8090/299 i 2434 k.o. Prelog. Iz razloga formiranja spomenutih novih građevinskih čestica pristupa se produžetku postojeće vodovodne mreže ulice Dragutina Antoleka Oreška (prema Detaljnom planu: UK2).

Radove izvode Međimurske vode, a predvidiva vrijednost je 50.000 kn.

### **Građevine za javnu odvodnju**

Programom gradnje komunalnih vodnih građevina predviđena je izgradnja preostale kanalizacijske mreže (s pripadnim građevinama – precrpne stanice, tlačni cjevovodi, ispusti u prijamnike i sl.) za odvodnju sanitarnih i oborinskih otpadnih voda na jugoistočnom području grada Preloga (ulice Vladimira Nazora, Dragutina Domjanića, Stjepana Radića, spojni dio ul. Stjepana Radića i ul. Konopljišće te ulice Jug I). Za navedeni zahvat ishoden je akt za gradnju. Projekat izvode Međimurske vode, a financirat će se od strane Međimurskih voda, Hrvatskih voda, strukturnih fondova EU i Grada Preloga.

U tijeku su radovi na izvedbi sanitarne kanalizacijske mreže naselja Čehovec koja će se priključiti na uređaj za pročišćavanje otpadnih voda naselja Donji Kraljevec. Projekt izvode

Međimurske vode, a isti se financira od strane Međimurskih voda, Hrvatskih voda, strukturnih fondova EU i Grada Preloga. U sklopu projekta izvest će se i djelomična oborinska odvodnja te rekonstrukcija ŽC 2033 sa izgradnjom pješačko biciklističkih staza.

Kreće se sa radovima na izgradnji sanitarne kanalizacijske mreže – aglomeracija Donja Dubrava, u okviru kojeg su obuhvaćena naselja na području Grada Preloga koja nemaju izgrađenu sanitarno-fekalnu odvodnju (Cirkovljan, Draškovec, Hemuševac, Oporovec i Čukovec). Projekt je višegodišnji a planirani završetak radova je 2018. godina.

Projektna dokumentacija financira se kroz donaciju, a radovi kroz strukturne fondove EU. Projekt zajedno provode Hrvatske vode, Međimurske vode i jedinice lokalne samouprave.

Za naselja Prelog i Otok početak radova predviđen je 2017. godine u sklopu projekta aglomeracije Podbrest, a završetak radova planiran je 2020.g.

## **02.07 – PROJEKTI EUROPSKE UNIJE**

Tokom 2016. godine podneseno je ukupno 4 projektnih prijedloga na poziv na podnošenje projektnih prijedloga u sklopu programa suradnje Interreg V-A Mađarska-Hrvatska. Prijedlozi projekata odnose se na razvoj infrastrukture vezane za aktivni i ekoturizam - razvoj biciklističkih staza, te na razvoj gospodarske i društvene suradnje te zajedničkih ljudskih kapaciteta. Partneri projekata s mađarske strane su iz Letenya, a s hrvatske strane iz Ludbrega. Ukupna vrijednost svih prijavljenih projektnih prijedloga iznosi 2.263.353,90 €, dok se na Grad Prelog odnosi iznos od 692.562,22 €.

Također, predana su i 2 projektna prijedloga na drugi poziv na podnošenje projektnih prijedloga u sklopu programa suradnje Interreg V-A Slovenija-Hrvatska. Prijedlozi projekata odnose se na održivo upravljanje prirodnim resursima – zaštitu okoliša i očuvanje zaštićenih područja i kulturne baštine. Partneri projekata sa slovenske strane su iz Ljubljane, Ljutomera, Šalovci, Križevci i Veržeja, a s hrvatske strane iz Čakovca, Križovca i Zagreba. Ukupna vrijednost svih prijavljenih projektnih prijedloga iznosi 1.781.340,52 €, dok se na Grad Prelog odnosi iznos od 490.591,60 €.

Sredstva projekata Europske unije planiraju se za projekte programa suradnje Interreg V-A Mađarska – Hrvatska i Slovenija - Hrvatska. S obzirom da čekamo rezultate prijave za navedene projekte, planirane vrijednosti su aproksimativne, te će se uskladiti nakon dobivanja potvrde i rezultata od strane tijela koja su ih raspisala. Ukupno je podneseno 6 projektnih prijedloga, a njihovo trajanje je predviđeno od 12 do 30 mjeseci te se shodno tome sredstva planiraju u 2017., 2018. i 2019. godini.

Sukladno raspisanom natječaju Ministarstva gospodarstva, srednjeg i malog poduzetništva i obrta do kraja 2016. godine u sklopu programa Europskog fonda za regionalni razvoj - Razvoj poslovne infrastrukture planira se prijaviti projekt izgradnje Poduzetničkog centra u Gospodarskoj zoni Prelog –Sjever za što je u proračunu planiran iznos od 1.000.000,00 kuna.

## **RAZDJEL 003 – UPRAVNI ODJEL ZA UPRAVU I DRUŠTVENE DJELATNOSTI**

Kroz gradski proračun financiraju se potrebe ustanova kojima je Grad Prelog osnivač: Dječji vrtić „Fijolica“ Prelog, Dom kulture Grada Preloga, Knjižnica i čitaonica Grada Preloga, Muzej Croata insulanus Grada Preloga te programi odgoja i obrazovanja, kulture, tehničke kulture, sporta, socijalne skrbi, kulturne manifestacije, sportske manifestacije.

### **00301 – KULTURA I ZNANOST**

Javne potrebe u kulturi Grada Preloga jesu kulturne djelatnosti i poslovi, akcije i manifestacije od interesa za Grad Prelog a osobito:

- djelatnost i poslovi ustanova kulture, udruženja i drugih organizacija u kulturi, kao i pomaganje i poticanje umjetničkog i kulturnog stvaralaštva
- akcije i manifestacije u kulturi što pridonose razvitku i promicanju kulturnog života

#### **0030101 - DOM KULTURE GRADA PRELOGA**

Dom kulture Grada Prelog je ustanova u kulturi koja organizira kulturne priredbe i manifestacije kao: filmsku djelatnost, tribinu Prelog Petkom, koncertnu djelatnost, kazališnu djelatnost, promicanje multimedijalne kulture u suradnji sa obrazovnim institucijama i udrugama građana. U 2017. godini u Proračunu Grada Preloga obuhvaćeni su cjeloviti prihodi i rashodi ustanova.

Za navedenu djelatnost, troškove zaposlenih, materijalne troškove, troškove održavanja, troškove dodatne opreme i poslove Doma kulture Grada Preloga za 2017. godinu planirani je iznos od 650.000,00 kuna.

#### **0030102 – KNJIŽNICA I ČITAONICA GRADA PRELOGA**

Knjižnica i čitaonica Grada Preloga ima slijedeće djelatnosti: nabavu, posudbu knjiga i druge građe, korištenje knjiga i druge građe u prostoru knjižnice, pružanje obavijesti u tiskanom i elektroničkom obliku, informacijska služba i usluga i usluge rezervacije, obrazovanje korisnika te organiziranje raznih programa i događanja. U 2017. godini u Proračunu Grada Preloga obuhvaćeni su cjeloviti prihodi i rashodi ustanova.

Za navedenu djelatnost i poslove Knjižnice i čitaonice Grada Preloga, troškove zaposlenog te materijalne rashode za 2017. godinu planirani je iznos od 253.000,00 kuna.

#### **0030103 – TEHNIČKA KULTURA**

Na poziciji Tehničke kulture planiran je iznos od 15.000,00 kuna, za programe udruga u tehničkoj kulturi i pojedinaca koji se bave tehničkom kulturom.

#### **0030104– UDRUGE KULTURE**

Za tiskanje i izdavanje knjiga, časopisa (Pikač, Priločki list, Donjemeđimurski zbornik – časopis za multidisciplinarna istraživanja) te grafičke i tiskarske usluge, u proračunu Grada Preloga za 2017. godinu osiguran je iznos od 50.000,00 kuna.

Sredstva za Projekt „Grad prijatelj djece“ planirana su u Proračunu Grada Preloga za 2017. godinu u iznosu od 15.000,00 kuna, a raspodjeljuju se za plaćanje članarine Savezu Društva naša djeca i ostalih aktivnosti u sklopu Projekta.

Odlukom Grada Preloga o uključenju Grada Preloga u akciju „Gradovi i Općine - prijatelji djece“ i Odluke Središnjeg koordinacijskog odbora o dodjeli prestižnog naziva „Grad – prijatelj djece“ Grad Prelog je od 2010. godine član velike obitelji Saveza Općina i Gradova - Prijatelja djece koja ima svrhu ostvarivanje prava i potreba djece priznatih u Konvenciji UN-a.

### **0030105 - KULTURNI SPOMENIK**

Ovim programom u proračunu Grada planiran je iznos od 15.000,00 kuna. Navedeni iznos namijenjen je odražavanju i sanaciji spomenika.

### **0030106 - KULTURNE MANIFESTACIJE**

U Gradu Prelogu održavaju se tradicionalne manifestacije koje su od interesa za Grad. Za sufinanciranje manifestacija u Proračunu Grada Preloga za 2017. godinu osiguran je iznos od 174.000,00 kuna, a raspoređuju se za manifestacije; Festival kazališnih amatera Međimurja, Ljeto u Prelogu, Barokne večeri, Advent u Prelogu, Rokovo u Draškovcu, Seoske igre, Operu pod zvijezdama, Dane Kalmana Mesarića i Rimske igre.

### **0030107 – MUZEJ CROATA INSULANUS GRADA PRELOGA**

2013. godine Odlukom Gradskog vijeće Grada Preloga osnovan je Muzej Croata insulanus Grada Preloga, ustanova koja obavlja muzejsku djelatnost; sakupljanje, čuvanje i istraživanje civilizacijskih, kulturnih i prirodnih dobara, stručnu i znanstvenu obradu i sistematizaciju u zbirke, organizaciju izložaba, objavljivanja podataka o muzejskoj građi i druge poslove iz muzejske djelatnosti. U 2017. godini, u Proračunu Grada Preloga obuhvaćeni su cjeloviti prihodi i rashodi ustanova. Za djelatnost Muzeja, troškove zaposlenika, materijalne troškove za 2017. godinu planirana su sredstva u iznosu od 312.650,00 kuna.

### **0030108 – JAVNE POTREBE U KULTURI**

Gadsko vijeće Grada Preloga donijelo je Pravilnik o financiranju javnih potreba Grada Preloga kojim se utvrđuju kriteriji, mjerila i postupci za dodjelu i korištenje sredstava iz proračuna Grada Preloga udrugama čiji programi i aktivnosti ispunjavaju ciljeve i prioriteta definirane strateškim i planskim dokumentima.

Javne potrebe Grada Preloga u kulturi raspodjeljuju se na troškove redovnog poslovanja u kulturi u iznosu od 100.000,00 kuna i na projekte i programe udruga u kulturi u iznosu od 300.000,00. Ukupno planirani iznos za javne programe u kulturi u proračunu Grada Preloga je 400.000,00 kuna.

### **00302– JAVNE POTREBE U SPORTU (SPORT I REKREACIJA)**

Za javne potrebe u sportu Grada Preloga osigurava se iznosu od 5.075.000,00 kuna. Osigurani iznos raspoređuje se za održavanje i korištenje sportskih objekata u iznosu od 100.000,00 kuna te projekte i programe sportske djelatnosti te redovnu djelatnost koje provodi Zajednica sportskih udruga Grada Preloga a prema Pravilniku o kriterijima za raspodjelu sredstava i Pravilniku o financiranju Javnih potreba Grada Preloga u iznosu od 595.000,00 kuna. Za izgradnju i održavanje sportskih objekata, za izgradnju nove sportske dvorane u Draškovcu neophodne za održavanje tjelesno zdravstvene kulture učenika i društveni život mjesta planirana sredstva na Programu 1018 Izgradnja i održavanje sportskih objekata, iznose 4.380.000,00 kuna.

### **00303 - OBRAZOVANJE**

Za programe obrazovanja u Proračunu za 2017. godinu osigurava se iznos od 7.558.000,00 kuna. Ovim programom sufinanciraju se donacije osnovnim i srednjim školama, ostale pomoći u obrazovanju, prijevoz učenika sa područja Grada Preloga, nabave udžbenika za učenike osnovnih škola te produženi boravak učenika Osnovne škole Prelog u iznosu od 178.000,00 kuna kao i djelomični povrat povlaštenih studentskih kredita, stipendija i školarina, u iznosu od 450.000,00 kuna.

Cilj ovog programa je i olakšavanje financiranja troškova studiranja studenata s područja Grada Preloga. Također su ovim programom uključene donacije osnovnim školama i to Osnovnoj školi Prelog i Osnovnoj školi Draškovec te donacije Srednjoj školi Prelog i ostale donacije u obrazovanju. Sredstva će se utrošiti u svrhu financiranja aktivnosti škola, nabave opreme i nagrađivanja najboljih učenika i studenata na kraju školske godine, stipendije za učenike deficitarnih zvanja te ostale tekuće donacije. U Osnovnoj školi Prelog, od školske godine 2016./2017. organiziran je produženi boravak učenika Osnovne škole Prelog za koji su osigurana djelomična sredstva u proračunu Grada Preloga.

Ovim programom financira se i poslovanje odgojno obrazovne ustanove Dječji vrtić „Fijolica“ Prelog u ukupnom iznosu od 6.930.000,00 kuna. Za redovnu djelatnost Dječjeg vrtića „Fijolica“ planiran je iznos od 3.930.000,00 kuna a za program rekonstrukcije i dogradnje zgrade dječjeg vrtića u Prelogu iznosu od 3.000.000,00 kuna.

#### **00304 – SOCIJALNA ZAŠTITA**

Sredstva iz socijalne zaštite imaju namjenu osigurati novčanu pomoć i socijalne usluge socijalno ugroženim osobama kao i osobama s nepovoljnim osobnim ili obiteljskim okolnostima. Sredstva se osiguravaju u iznosu od 290.000,00 kuna, a dijele se na naknade za stanovanje, jednokratne naknade i potpore za obrazovanje. Naknade za stanovanje planirane su u iznosu od 97.000,00 kuna i uključuju naknade u podmirenju najamnine, pričuve, komunalne naknade, grobljanske naknade, naknade za podmirenje troškova utroška električne energije, plina, vode, odvoza smeća, odvodnje te drugih troškova stanovanja kao i naknade za podmirenju troškova ogrijeva.

Jednokratna novčana naknada osigurava se socijalno ugroženim kategorijama stanovništva kao poseban oblik pomoći prigodom uskršnjih i božićnih blagdana te pomoć u podmirenju pogrebnih troškova, održavanju stana, troškova liječenja teških bolesnika, pomoć mnogočlanim obiteljima težeg imovnog stanja, pomoć nezaposlenim osobama i drugo. Planirani iznos jednokratne naknade u proračunu za 2017. godinu iznosi 82.000,00 kuna. Potpore za obrazovanje planirane su u iznosu od 61.000,00 kuna, a uključuju podmirenje osnovnih životnih potreba kao što su smještaj djeteta u predškolsku ili neku drugu ustanovu, školovanje djeteta, troškova prijevoza, nabavke knjiga i pribora. Sufinancira se i boravak djece u ustanovama predškolskog odgoja roditelja težeg imovnog stanja kao i potpora u školskim kuhinjama učenicima osnovnih i srednjih škola.

U Proračunu Grada Preloga za 2017. gospodinu osigurana su sredstva za podmirivanje dugova / tereta na naslijeđene nekretnine u iznosu od 50.000,00 kuna.

#### **00305 - POTPORE HUMANITARNIM UDRUGAMA, ORGANIZACIJAMA I POJEDINCIMA**

U proračunu Grada Preloga osigurana su sredstva za sufinanciranje humanitarnih udruga; Crveni križ, Zaklada „Katruža“, udruge osoba s invaliditetom i ostale udruge osoba s invaliditetom, pomoć novorođenoj djeci. Sredstva su osigurana u ukupnom iznosu od 173.800,00 kn.

#### **00305 - ZDRAVSTVO**

U proračunu Grada Preloga osigurana su sredstva za preventivne zdravstvene preglede građana iz područja onkologije, hitnog zbrinjavanja pacijenata s akutnim infarktom, usluge laboratorijskih pregleda, preventivna zaštita građana promicanjem tjelesne aktivnosti. Sredstva su osigurana u ukupnom iznosu od 51.000,00 kn.

## **RAZDJEL 004 – ODSJEK ZA FINACIJE I PRORAČUN**

U ovom su razdjelu planirani izdaci i rashodi za bankarske usluge i usluge platnog prometa, financijski rashodi za nabavu biljega za potrebe Grada, podmirenje eventualno nastalih zateznih kamata, subvencije poljoprivrednicima i obrtnicima te trošak sufinanciranja obrane od tuče.

Otplata zajmova i pripadajućih kamata planirana je za 2017. godinu u iznosu od 810.000,00 kuna i odnosi se na povrat glavnice i kamata na dugoročni kredit Grada koji je realiziran 2014. godine kod Privredne banke d.d. Zagreb.

Proračunska zaliha planirana je u iznosu od 50.000,00 kuna i predviđena je za pokrivanje rashoda koji nisu planirani ili nisu dovoljno planirani. Planirani iznos dozvoljava odstupanje na poziciji rashoda koji se ostvari iznad planiranog.

### **III. PLAN RAZVOJNIH PROGRAMA**

Izmjenama i dopunama Zakona o proračunu koje su usvojene krajem 2012. godine izmijenjen je sadržaj i uloga plana razvojnih programa. Dosadašnji planovi razvojnih programa također su (uz opći i posebni dio) bili obvezni sastavni dio proračuna za naredno trogodišnje razdoblje, a sadržavali su rashode investicija te izdvajanja za kapitalne pomoći i donacije planirane u trogodišnjem proračunskom ciklusu.

Sukladno izmjenama zakonskih odredbi, plan razvojnih programa mora sadržavati ciljeve i prioritete razvoja jedinice lokalne samouprave povezane s programskom i organizacijskom klasifikacijom proračuna. Plan razvojnih programa sada predstavlja strateško – planski dokument stvarajući dobru pretpostavku za povezivanje svih strateških dokumenata lokalne jedinice s proračunskim planiranjem.

Obzirom da je Grad Prelog još u postupku izrade Strategije razvoja Grada Preloga za razdoblje 2014. – 2020. godine i činjenicu da postoji obveza usklađenosti lokalnih strategija s strategijama na županijskom i nacionalnom nivou, prilikom izrade ovog plana korišteni su ciljevi, prioriteti i mjere iz Razvojne strategije međimurske županije za razdoblje 2011. – 2013. (odlukom Skupštine Međimurske županije s rokom važenja do 2014. godine).

Sadržaj i metodologija izrade ovog plana bit će detaljno definirana pravilnikom. Budući da pravilnik još nije donesen, plan je izrađen temeljem odredbi Zakona o proračunu, smjernica i uputa Ministarstva financija.

Sukladno navedenim uputama i mogućim opcijama Grad Prelog ovim planom nije obuhvatio sve aktivnosti planirane proračunom već samo one za koje smatra da izravno doprinose njenom razvoju.

#### **Obrazloženje pripremili:**

Voditeljica Odsjeka za financije i proračun,  
Pročelnici Upravnih odjela Grada Preloga